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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
     

18 Νοεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης Θυμάτων  
από τροχαία δυστυχήματα 

 
«Πράξεις Ζωής» και αλλαγή νοοτροπίας αντί μνημοσύνου, 

από την INTERAMERICAN 
 

Η INTERAMERICAN αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην αλλαγή νοοτροπίας για την 

αντιμετώπιση των τροχαίων δυστυχημάτων και των τεραστίων συνεπειών τους 

στην ελληνική κοινωνία και την εθνική οικονομία. Η εταιρεία έχει επενδύσει 

οικονομικούς – ανθρώπινους πόρους και προσπάθεια στην ανάπτυξη έργου 

ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης και ενημέρωσης, θεωρώντας την παιδεία ως 

κορυφαία προτεραιότητα για την αναστροφή της κατάστασης. 

Η καμπάνια της INTERAMERICAN για την οδική ασφάλεια πλησιάζει τα δεκαπέντε 

χρόνια και είναι διαδραστικού – πρακτικού χαρακτήρα, μακριά από ακαδημαϊκές 

συζητήσεις και φλύαρους προβληματισμούς συνεδρίων, με στόχο τη 

συνειδητοποίηση του κινδύνου, την απόλυτη ενοχοποίηση του ανθρώπινου 

παράγοντα και την πρόκληση φόβου, όπως επισημαίνει ο Γιάννης Ρούντος, 

διευθυντής δημοσίων σχέσεων και κοινωνικής υπευθυνότητας της 

INTERAMERICAN: «ειδικά για την έκθεση στον κίνδυνο των τροχαίων 

δυστυχημάτων, ο φόβος αποτελεί την αποτελεσματικότερη κατάσταση πρόληψης» 

τονίζει, συμπληρώνοντας ότι «το χειρότερο δυστύχημα είναι ότι έχουμε συνηθίσει 

στην ιδέα του επαναλαμβανόμενου θανάτου στους δρόμους». 

 
Οι απώλειες και το κόστος 

Πανευρωπαϊκά (ΕΕ-27) η Ελλάδα εξακολουθεί να πρωταγωνιστεί αρνητικά, με 97 

θανάτους από τροχαία ανά εκατομμύριο κατοίκων το 2011. Παρά τη μείωση (1.091 

νεκροί το 2011, έναντι 1.281 το 2010), η χώρα μας βρίσκεται στη δεύτερη θέση 

μετά την Πολωνία σε απώλειες με βάση τα περυσινά στοιχεία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, με πιο συχνά αίτια την κίνηση στο αντίθετο ρεύμα και την υπερβολική 

ταχύτητα, αλλά πάνω από αυτά την κατάσταση των οδηγών (μέθη, χρήση κινητού 

τηλεφώνου κ.λπ.). Ένα στα τρία θανατηφόρα δυστυχήματα συμβαίνει σε 

κατοικημένη περιοχή, ενώ κατά την τελευταία δεκαετία έχουν αυξηθεί ανησυχητικά 

οι θάνατοι δικυκλιστών και βρεφών, για τα οποία δεν τηρούνται οι βασικές οδηγίες 

ασφάλειας μέσα στο αυτοκίνητο. Στην Ευρώπη, κατά την τελευταία δεκαετία η 

εφαρμογή του σχεδίου δράσης 2010-2011 της ΕΕ επέφερε μείωση θανάτων κατά 

45% και σώθηκαν περισσότερες από 125 χιλιάδες ζωές. 

Ειδικότερα, η INTERAMERICAN κατά το 2011 διαχειρίστηκε 74 αναγγελίες θανάτων 

από τροχαία, ενώ κατά το φετινό οκτάμηνο Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου έχουν 

αναγγελθεί 41 θάνατοι. Η εταιρεία πλήρωσε πέρυσι για σωματικές βλάβες 24,3 

εκατ. ευρώ, ενώ φέτος μέχρι και τον Σεπτέμβριο είχε καταβάλει αντίστοιχα 13,3 
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εκατ. Οι αποζημιώσεις αυτοκινήτου που πλήρωσε η INTERAMERICAN πέρυσι 

έφθασαν συνολικά τα 73 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των υλικών ζημιών. 

Ένας σοβαρά τραυματίας έχει μέσο ετήσιο κόστος 30 χιλ. ευρώ και ένας ελαφρά 

τραυματίας 3 χιλ. ευρώ. Το συνολικό κόστος των τροχαίων δυστυχημάτων, 

μεταφραζόμενο σε συντάξεις, νοσήλια, θεραπείες, αποζημιώσεις για σωματικές και 

υλικές βλάβες κ.ά., ξεπερνά κατά πολύ τα 10 δισ. ευρώ ετησίως, σύμφωνα με 

στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας για την Ελλάδα. Και τούτο σε μια περίοδο 

πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης. 

 
Εκδηλώσεις στη Λάρισα 

Πρόσφατα, στο πλαίσιο του κοινωνικού προγράμματός της για την οδική ασφάλεια, 

η INTERAMERICAN οργάνωσε ένα τριήμερο εκδηλώσεων στη Λάρισα με θέμα την 

πρόληψη και τη βελτίωση της οδικής συμπεριφοράς, σε σύμπραξη με τη Διεύθυνση 

Τροχαίας της πόλης. Το μήνυμα «Κυκλοφοριακή αγωγή, μονόδρομος στη ζωή σου» 

βρήκε πλήθος αποδεκτών στην τοπική κοινωνία, με πολλούς τρόπους: ομιλίες, 

παρουσία στα τοπικά ΜΜΕ, πρακτική επίδειξη αντιμετώπισης οδικών κινδύνων, 

διανομή εντύπων και λοιπές ενέργειες επικοινωνίας. 
 
Από το Γραφείο Τύπου  
του Ομίλου INTERAMERICAN 
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